

## 落实责任 强化措施 力争实现有火不成灾

全国草原森林防火电视电话会议日前召开

■ 刘琼

4月16日,全国草原森林防火电视电话会议召开,定安县设立分会场收听收看会议,县委副书记莫汉博出席分会场会议,并动员部署定安县森林防火预防应急措施。

会议指出,党中央、国务院对森林草原防火工作历来高度重视,近年来针对气候变化的新特点、森林草原火险的新情况、防控工作的新形势、社会发展进步的新要求,立足国情、林情、火情,采取一系列有力举措,强基础、建机制、提能力,森林草原防火工作成效显著,为巩固生态建设成果、保

护人民生命财产安全、维护社会稳定作出了重要贡献。

会议强调,森林草原火灾的致火因素复杂,扑救难度较大,防控工作任何时候都不能放松。当前正值春耕时节,“五一”即将来临,农事活动频繁,旅游人员增加,野外用火明显增多。要保持高度戒备,加强对重点区域、重点时段的防范,坚决管住野外用火,努力避免人为火灾,排查和整改存在的隐患。同时要强化应急值守,严格执行报告制度,抓紧完善预案,搞好动员、加强会商,确保响应级别和响应措施及时到位。各

类森林消防力量要靠前驻防,整装待命,发生火灾后迅速出击,尽早扑救,力争实现有火不成灾。

电视电话会议结束后,莫汉博就贯彻落实会议精神,做好当前全县森林防火各项工作提出要求,莫汉博要求,全县各级各单位一要抓责任,落实责任制度,查漏补缺,全力确保群众生命和财产安全;二要抓宣传,在重点时段、重点地段树立警示牌和横幅,进行典型案例的宣传,营造全民防火的良好氛围;三要完善机制,健全相关的应急预案制度,切实提高扑火救灾应急响应能力。

## 今年全县新农保参保率力争90%

■ 罗利明

4月13日,记者从全县城乡社会保障工作会议上获悉,今年城乡社会保障工作征缴时间为4月1日至9月31日,新型农村社会养老保险参保率力争达90%以上,城镇居民社会养老保险争取达95%以上。

据了解,缴交社会保险费是参保人应尽的义务,今年,定安城乡社会养老保险费征缴工作按存款缴纳、直接征收、委托扣缴三种方法进行。2012年新农保个人缴费标准为每年100元至1000元七个档次,征缴任务为98138人;城镇居民个人缴费标准为100元至2000元十个档次,征缴任务为7380人。保费征缴工作已于4月1日开始,将于9月31日截止。

定安县人力资源和社会保障局负责人介绍说,新农保最大的特点是采取个人缴费、集体补

助和政府补贴相结合的模式,有三个筹资渠道,特别是中央财政对地方进行补助,这个补助又是直接补贴到农民头上,有助于解决目前的农村养老困境,是一项惠农政策。

据了解,去年定安县超额完成了新农保年度指标任务,获得了全省新农保检查验收评比二等奖,全县参保农民人数100214人,享受待遇人数29533人,全县保费征缴770.29万元,发放2070万元。城镇居民养老保险2011年全县参保人数为8036人,其中60岁以上参保人数1349人,全年保费征缴206万元,发放105.6万元。两项保险上级累计对定安县进行补贴3515.46万元。

县委副书记李燕,县人社局、财政局等单位及各乡镇主要负责人出席当天会议。

## 加强交流 提高参政议政水平

琼中黎族苗族自治县政协考察团到定安参观考察

■ 王议霄

为提高政协委员参政议政水平,开阔视野。4月11日,琼中黎族苗族自治县政协主席黎宏率政协考察团一行23人深入定安,学习考察工业项目、城市规划建设、旅游等先进经验和做法。

在县政协副主席林诗良、陈金堂及县政协办、县委宣传部、县住建局、县工信局等相关部门负责人陪同下,先后参观了定安塔岭工业园新区、保障性住房项目、百里百村等地。

在富民小区保障性住房建设基地,政协考察团一行实地察看了该基地已建成的保障性住房基本房型,并详细听取关于项目建

设情况。目前,定安保障性住房计划建设6529套,建筑面积579886平方米,总投资96504万元,至2011年12月底,已完成投资62471万元,竣工2690套。

当天下午,政协考察团一行还前往龙门火山冷泉、岭口爱情树、翰林镇榕树王等地,实地考察旅游项目建设情况。

近年来,定安县委、县政府先后投入1.7亿多元,利用定安深厚的历史文化内涵和丰富的自然资源,以“红色、古色、绿色”为主题,打造母瑞山革命老区“百里百村”原生态乡村休闲基地,共183个文明生态村连片创建的“百里

百村”乡村旅游品牌,目前,已完成建设1条精品线路,4个旅游服务驿站和线路上11个旅游服务点,配套沿路旅游游览图、指示牌。

参观完毕后,琼中政协考察团委员们一致认为,这次学习考察之行感触很深,不仅让他们增长了见识,而且看到了差距,增强了加快发展的紧迫感和危机感,更让他们坚定了加快发展的信心和决心。并表示,一定要认真学习兄弟市县的新理念、新做法和新经验,提高自身的参政议政水平,结合本地实际,提高提案的质量,推动琼中各项事业再上新台阶。

## 海南亚太观察研究院到定安考察调研“三农”工作

■ 张德华

近日,海南亚太观察研究院的专家学者,到定安县就农业生产等“三农”工作开展考察调研。

当天下午,在县政府办、农业局等单位负责人的陪同下,海南亚太观察研究院的专家学者实地考察了海南新台胜实业有限公司、黄竹镇白塘村委会热作作物,百里百村乡村旅游等,详细了解当地农业生产情况。

据介绍,2011年全县农业总产值完成31.14亿元,农业增加值完成18.61亿元,农民人均现金收入5954元,同比分别增长32%、31%、25.4%。全县农业人口22.9万人,总面积1189平方公里,可利用土地面积178.1万亩,其中耕地面积72.6万亩。截止目前,全县种植常年瓜菜面积达15000亩,

建设100亩以上绿色无公害基地5个,实现了农业增效、农民增收的目标。

考察中,县农业局的负责人向海南亚太观察研究院的专家学者介绍了我县近年来农业生产工作所取得的成就及具体措施和经验,并希望海南亚太观察研究院的专家学者能多提宝贵意见。

据了解,海南亚太观察研究院是一所研究国际问题为主,领域涵盖政治、经济、文化的综合性民间科研机构,该研究院以“服务国家战略,服务公共利益”为宗旨,以综合发展为方向,集成国内外学术理论界及相关领域的资源,为各级政府组织、各类型企业和社会各阶层提供决策、咨询服务。

## “红领巾心向党”青少年读书活动定安启动 激发学生读书兴趣 提高青少年综合素质

■ 王议霄



向县一小捐赠图书。王议霄 摄

4月16日,由海南省少工委、团县委、县教育局、海口市创屹图书文化有限公司共同举办的定安县“红领巾心向党”青少年读书活动在定安县第一小学拉开序幕。

本次活动旨在提高青少年文化素养,通过诗歌、故事和演讲的形式拓宽学生的知识面,激发学生读书兴趣,并积极倡导学生和家庭“多读书、读好书、会读书”,

努力营造书香校园,构建学习型家庭,促进学校、家庭、社会共同关注青少年成长,全面提高青少年的综合素质。

活动当天,由少先队员代表陈令仪向全县少先队员发出了“‘红领巾心向党’我是文明有礼的国际旅游岛小主人”的活动倡议书,号召全县少先队员树立终身学习的好理念,以建设海南国际旅游岛为契机,进一步增强全

省青少年“我是文明有礼的国际旅游岛小主人”的责任感和使命感为目的,开展形式多样的读书活动。

据了解,此次读书活动包括校园读书活动、大队主题活动、“我和父母共读一本书”、年级“读书明星”评比、“红领巾心向党—我是文明有礼的国际旅游岛小主人”展演活动等5项内容,活动时间将持续到6月。

仪式上,海口市创屹图书文化有限公司向定安县第一小学的师生们捐赠了一批价值3000多元图书。

省少工委办公室副主任卓晓雷、团县委、县教育局、海口市创屹图书文化有限公司相关负责人、及定安县第一小学教职工和少先队员代表近400人参加启动仪式。

## 海南残友信息技术研究院组织学员到定安参观旅游

■ 张德华

近日,海南残友信息技术研究院科研人员到定安县参观旅游,定安县优美的自然风光和深厚的文化底蕴,不仅让这些“特殊”的科研人员零距离感受到了大自然之美,也充分感受到定安人的热情好客和亲人般的温暖。

据了解,海南残友信息技术研究院是一家特殊人力资源为科研主力的研究机构,目前该院拥有员工20名,其中10多名软件工程师均是来自全国各重点大学计算机专业的残疾大学生。该院先后承接了海疆在线、巴西呼叫中心、中国人民银行和大亚湾核电站等企业项目,创造效益达100余万元。

当天上午九点,海南残友信息技术研究院的科研人员来到位于定城镇塔岭新区的热带飞禽世界,在景区学员们欣赏到了鸟类奥运王国运动会的精彩和神奇;孔雀东南飞的浪漫和缠绵;并与各种鸟类零距离接触,感受人鸟和谐相处的乐趣和大自然的美妙。而且景区导游和服务人员细致周到的服务更是让学员们感受到了亲人般的温暖。

随后,学员们来到了定安县文笔盘盘古文化旅游区,由于很多学员行动不方便,30多名学员乘坐两辆电瓶车参观玉蟾宫、蟾宫香道会等景点,让学员们充分体验了盘古文化、道教文化底蕴。